
Az Európai Ügyek Bizottságának 2025. április 14-i ülésén dr. Bóka János európai uniós 
ügyekért felelős miniszter expozéjában négy fő kérdéskör mentén mutatta be a legutóbbi 
Európai Tanács ülésének főbb eredményeit.  

Ukrajna esetében legfontosabbnak a béke kérdésében az Amerikai Egyesült Államok 
elnökének álláspontjához való európai szintű kapcsolódást sürgette, nem pedig a 
korábbi, Ukrajna anyagi és katonai támogatásán alapuló stratégia fenntartását. A 
védelmi célok esetében az uniós hitelfelvétel helyett a tagállami költségvetési 
mozgásteret növelő eljárások szerepét támogatta.  

A versenyképesség kérdésében a kkv-k adminisztratív terheinek csökkentése, az 
energiaárak leszorítása, valamint a megtakarítási és beruházási unió terén van 
folyamatban uniós jogalkotás. A migráció kérdésében a visszaküldésekre vonatkozó új 
bizottsági javaslat céljával a Kormány egyetért.  

Képviselői kérdésekre válaszolva elmondta, hogy Ukrajna EU-csatlakozása eddig 
minden korábbi eljárásnál gyorsabban haladt, pedig Ukrajna háború előtti GDP-je 25 %-
a volt az uniós átlagnak, és a csatlakozási fejezetek és klaszterek megnyitásának 
feltételei sem adottak. Kiemelte, hogy az első számú klaszter, az alapvetések, a működő 
demokrácia, jogállamiság és szabadságjogok kérdéseivel foglalkozik, ugyanakkor 
elképzelhetetlen egy háborúban álló ország esetében ezen feltételeknek való 
megfelelés. Elmondta továbbá, hogy Ukrajna az elmúlt három évben 130-140 milliárd 
euró uniós támogatást kapott, ami megegyezik az EU egy teljes éves költségvetésével. A 
költségvetési kérdések kapcsán elmondta, hogy a 2028-ban kezdődő új többéves 
pénzügyi keret kiadásainak 20 %-a a korábban felvett közös uniós hitel törlesztését 
szolgálja majd, ami kihívások elé állítja a kohéziós politika és közös agrárpolitika 
megőrzésére irányuló kezdeményezéseket.  

Magyarországnak járó uniós források kapcsán a jogállamiság ügye kapcsán hiányolta az 
objektív feltéleket. Figyelemmel a lengyel példára, ahol a jogállamisági eljárás a 
parlamenti választások követően gyorsan lezárult, a Magyarország ellen zajló 
jogállamisági eljárások valódi céljának a kormányváltást és a politikai erődemonstrációt 
tartotta. 


